

南京物价局监测市场222种药品多数价格平稳,但也有涨价

# 一瓶小小风油精价格上浮7成多 多家医药公司还收到企业涨价函

今年6月1日药价放开后,现代快报一直关注市场上药品价格的波动。近日,南京市物价局对全市多家药店、医院展开价格监测,重点是低价药、紧缺药、品牌药等。监测发现,药品市场及价格相对平稳,也有部分医药生产企业上调价格,南京一些医药公司已收到了部分医药生产企业的涨价函,与此同时,个别药品进货困难。

现代快报记者 张瑜



资料图片

## 1 222种药品有12种涨价

药品价格改革实施已经3个月,药品市场也在经历一些变化。现代快报记者了解到,从8月份开始,南京市物价局组织全市的价格监测人员,定期开展药品市场价格动态监测,在市内选择了20家连锁药店、医院进行监测,重点是低价药、紧缺药、品牌药市场供应和价格情况。

据了解,物价部门从国家、省级药品目录中选出222种药品,其中包括低价西药125种、中成药57种、紧缺药品40种,然后开展动态监测。监测发现,选定的同名称、同规格、同生产企业的药品中,210个药品价格保持平稳态势,12个药品价格小幅上涨,占总数的5.4%。

现代快报记者也探访了南京的多家药店,不少药店工作人员表示,涨价的只是小部分。上月初,现代快报曾报道部分药品涨价被省物价局点名,日前记者在药店走访发现,被点名的部分药品在药店也调价了,比如地高辛、维生素B2、三七伤药片等。

## 2 部分药企给药店发涨价函

监测中物价部门还发现,不少医药公司收到了医药生产企业涨价函。据监测点江宁医药公司反映,自6月1日起,除麻醉药品和第一类精神药品外,国家取消原来政府制定的药品价格后,公司收到部分医药生产企业要求涨价的函,理由大多是生产、经营成本上升等。

部分药品涨幅较大,像常用防蚊虫的风油精6ml装由2.9元上涨至5.2元,200g的枇杷叶膏由11.4元上涨至28元,片剂丹参片由6.5元上涨至10.5元。溧水区监测发现,前段时间备受关注的低价药地高辛,原价是7.3元/瓶,现在的采购价格涨到了45.21元/瓶。

涨价同时,也有少数药品降价。如江宁医药公司的仲景胃灵丸,由32元下调至28元,少林风湿跌打膏油由25元下调至22.8元。溧海王星辰、益丰药店、百信药房等连锁药店反映,有个别药品价格下降,如百信药房的日夜百服宁日片8t/夜片4t/盒(中美上海),由原来每盒的13.8元降至11元。

## 3 个别药品缺货 药店进货困难

现代快报记者走访中了解到,溧水有位居民称,本想买小几伪麻美芬滴剂,找了几家药店都没有,后来委托朋友在南京市区的药店买到。记者昨天联系到南京朝天宫附近的一家药店,工作人员说他们现在有现货。“很多药店不卖,嫌亏钱啊!”对方说。物价部门监测发现,这种药基药供货价是13元,由于供货价高于中标价导致无法正常供货。

监测发现,一些低价药、品牌药及市场占比较大的药绝大部分都能进货,但也存在个别药品进货困难的情况。溧水区就反映,阿斯利康制药有限公司生产的所有规格的布地奈德气雾剂(普米克都保)就一直缺货;天津药业有限公司生产的醋酸泼尼松片,规格为5mg×1000s,从原来的供货价17.76元/瓶上涨到现在的22.9元/瓶,但依旧无法供货。此外,浙江康恩贝制药有限公司生产的氨咖黄敏胶囊,规格为复方12粒/板,单价是0.56元/板,目前公司无法供货。



## 未来一周江苏多云少雨 后天白露,“入秋”倒计时

最近的南京,夏热褪去,秋凉未至。未来一周,天气凉爽,气温适宜,正是一年中体感最舒适的一段时光。后天迎来“白露”节气,意味着“入秋”进入倒计时阶段。

现代快报记者 刘伟伟

昨天凌晨的一场雨水,惊醒了不少睡梦中的小伙伴。江苏和南京气象部门更是连夜发布暴雨和雷电预警信号,沿江不少地区都出现了雷暴、短时强降雨等天气,局地出现大暴雨(降雨量超过100毫米)。南京主要强降水雨带集中在城区、浦口、江宁北部以及六合中南部一带,其中城区最大雨量为100.6毫米(城区玄武湖站)。

这样一场强降雨,老天爷选择下在了假期的夜里,也算是很贴心了。昨天白天,全省大部分地区的降雨都逐渐停止,对大家的返程以及出行都没有产生太大影响。

系统性的降水已经结束,从最新的预报看,未来一周,强降雨不多,全省大部分地区天气以多云为主,不过大家熟悉的午后雷阵雨仍然会随机出现。

气温方面,未来一周气温均降至2字头,最高温也都是在30℃以下,体感舒适。

无论是日渐转凉的天气,路边悄然飘起的桂花香,还是后天的“白露”节气,都在提醒我们,夏季已经接近尾声。

每年9月7—9日之间,当太阳位于黄经165°时为白露。白露是九月的头一个节气,此时夏季风逐步被冬季风所代替,冷空气转守为攻,分批南下,气温会明显下降,出现“白露秋风夜,一夜凉一夜”的现象。

白露节气,暑气渐消,秋高气爽,玉露生凉,丹桂飘香,是黄金旅游季节。虽然秋意渐浓,但长江中下游地区并不会即刻入秋。因为气象学上的“入秋”标准是连续5天的滑动平均气温等于或低于22℃,对于南京来说,常年平均的人秋日是9月19日,因此白露节气可以说进入了“入秋”倒计时。

### 南京三日天气

**今天** 多云,局部有时阴有阵雨或雷雨,偏东风4级,21~29℃  
**明天** 多云,局部有时阴有阵雨或雷雨,20~28℃  
**后天** 多云,20~28℃

## 9月份,臭氧依旧不安分 小长假南京两天轻度污染

进入9月,很多市民明显感到太阳没那么毒辣了。可是臭氧的污染还是没有减轻,9月每天的主要污染物都是它。以小长假三天为例,前两天因为臭氧超标,南京空气质量达到轻度污染。

现代快报记者 安莹

现代快报记者从空气发布平台发现,才进入9月,南京每天的主要污染物都是臭氧,已经遭遇了3个污染天。而近期臭氧已经取代PM2.5成为污染南京空气质量的首要污染物。

小长假前两天,虽然PM2.5浓度在二级良好范围内,但由于臭氧浓度高,当天的空气质量指数AQI达到144,为轻度污染。9月5日,南京出现了降雨,臭氧浓度偏高的污染状况被雨水压制,当天空气质量也维持在良好级别。不过天气转晴后,臭氧浓度已经达到121微克/立方米,而且全天臭氧浓度都呈上升趋势。

“近地面的臭氧产生很复杂,主要是由碳氢化合物、氮氧化物等污染物经过一系列的光化学反应而产生。”环保局专家说,这

是因为“太阳光照强的时候,可以促进光化学反应,从而产生臭氧。太阳光越强,臭氧就越多”。一般来说,臭氧超标最严重的是8月和9月;虽然最热是7-8月,不过北半球太阳最烈是8-9月,所以8-9月的整体臭氧浓度高于7-8月,过了10月,臭氧又会变“安分”了。

记者查询资料发现,8月份,南京已经收获了12个臭氧超标的“脏天”,9月让人不容乐观。根据江苏省环境监测中心的研究,南京主城区臭氧超标的最大污染源是汽车尾气,臭氧超标时,对人的呼吸系统、心肺功能,尤其是儿童和老人,影响最大。产生臭氧超标的直接因素是阳光直射、气温偏高,汽车尾气排放等污染物在大气中,经阳光照射产生光化学反应,导致臭氧污染。

### 监管部门 药价涨幅过大要调查成本

在药品价格放开后,各级物价部门多次表示,会进一步加强医、药价格综合监管。比如展开药品价格市场专项检查,相关企业和医疗机构是否存在借药品价格改革之机实施扰乱市场秩序的违法行为,包括捏造散布涨价信息、哄抬价格行为,相互串通、操纵市场价格行为,以及虚构原价、虚假标价、先提价再打折等价格欺诈行为。

江苏省物价局相关人士表示,要加强对药品市场价格的监测,对价格变动频繁、变动幅度较大,或者与国际价格、同品种价格以及不同地区间价格存在较大差异的,将及时研究分析,必要时开展成本价格专项调查。此外,建立信用奖惩机制,把药品价格违法行为列入价格诚信记录并给予相应处罚;对于哄抬特殊患者的特殊用药价格等性质恶劣、情节严重的典型案件,将依法从严处罚。物价部门也鼓励市民参与药品价格监督,如发现药品价格违法违规问题,可以拨打12358热线投诉举报。

## 10月起江苏全面实施“一照一码”登记

快报讯(通讯员 谈玮 记者 赵书伶)昨天,现代快报记者从江苏省工商局获悉,自9月1日江苏正式启动“一照一码”登记改革以来,苏州(含苏州工业园区、张家港保税区)、泰州两地已经开始实施,颁发了全省第一批加载统一社会信用代码的“一照一码”营业执照。按照计划,10月1日起,江苏各地将全面实施“一照一码”登记模式。

据了解,“一照一码”改革是在工商营业执照、组织机构代码、税务登记证“三证合一、一证三号”的基础上,进一步精简为“一照一码”,由工商部门核发加载法人和其他组织统一社会信用代码(简称统一社会信用代码)的营业执照。统一代码共18位,分5个部分,第1位代表登记管理部门,第2位为机构类别,第3-8位为登记机关行政区划代码,第9-17位

为主体标识码,第18位为校验码,这将成为企业唯一的身份识别号。

江苏工商部门将按照“一窗受理、一张表格、一套材料、一个流程、一张执照、一份档案”的“六个一”标准开展登记工作,9月内,“一照一码”改革将扩大至扬州、镇江、宿迁三地。10月1日起,全省各地将全面实施“一照一码”登记模式。